

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ВЫПУСК № 78  
(1983)

Серия

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»**

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Мордашов и Собянин спонсируют русофобов?», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 17 февраля 2020 г. Режим доступа: [https://zavtra.ru/events/mordashov\\_i\\_sobyanin\\_sponsiruyut\\_rusofobov](https://zavtra.ru/events/mordashov_i_sobyanin_sponsiruyut_rusofobov)

Вологда  
апрель 2021

## Мордашов и Собянин спонсируют русофобов?

Надобно тщательно отслеживать фейки, но вбросы не всегда базируются на пустом месте. Временами стоит прислушаться.

В Сети, например, опубликованы сведения о спонсорах либерально-оппозиционного, откровенно антироссийского, русофобского издания «Медуза», редакция которого расположена в Риге.

Если верить утверждениям некоторых источников, к финансированию «Медузы» прямое отношение имеют собянинская мэрия Москвы и олигарх Алексей Мордашов (металлургический король, герой первого выпуска русскоязычного Forbes, хозяин ПАО «Северсталь», гендиректор ЗАО «Севергрупп», председатель совета директоров ПАО «Силловые машины», член совета директоров Nord Gold N.V., председатель совета директоров ЗАО «Свеза», совладелец банка «Россия», «Национальной медиа группы» и Tele2, совладелец крупнейшей немецкой туристической компании TUI Group, член совместной российско-немецкой межправительственной рабочей группы по стратегическому сотрудничеству в области экономики и финансов, сопредседатель Делового Совета Северного Измерения, председатель совета директоров Всемирной ассоциации производителей стали, член бюро правления и руководитель комитета по торговой политике и ВТО Российского союза промышленников и предпринимателей, друг Анатолия Чубайса и бизнес-партнёр члена «Политбюро.2.0» Юрия Ковальчука, один из покровителей гоморежиссёра Кирилла Серебренникова, кавалер ордена Александра Невского и медалей ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени, кавалер латвийского Креста Признания III степени «за вклад в развитие экономики страны», командор ордена «За заслуги перед Итальянской Республикой», участник Бильдербергского клуба-2011, обладатель состояния в \$20,5 млрд).

С лупой в руках ищите пятую колонну? Не рыскайте впотьмах, всё гораздо проще.

В данный момент Мордашов занят упрочением региональной фронды. Нацелен, в частности, на поиски замены губернатору Архангельской области Игорю Орлову.

Препятствием № 1 на пути г-на Мордашова является первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов. Ждите большого «расследования» той же «Медузы» в отношении Белоусова.

Что касается собянинской мэрии, напомним про текст «Как либеральная пропаганда финансируется из бюджета Москвы».

**Алексей Иванов**